聖靈行傳系列:生命的聖靈

劉少銘牧師 (主任牧師) 6/12/2022 講章摘要



劉少銘牧師

選用經文:羅馬書 8:1-17; 約翰福音 16:8-11

我們的信仰常宣告三位一體的上帝聖父、聖子、聖靈同尊同榮同等。他們一起行事。有時也接續式地做事(好像接棒一樣)。耶穌說:「我父作事,直到如今,我也作事。」(約5:17)在差遣的事上,耶穌說父神差祂來到世上。 然後約16講述差遣聖靈保惠師來。差遣不一定有尊卑之分,而是互相委派,共同完成一件事為目標。在生命塑造的事上,生命的聖靈,與聖子創造和保全生命。

首先,聖靈引導,使我們在基督裡得生命 (羅馬書 8:1-3)

「在基督裡,不被定罪」(8:1)這叫我們想起藉信稱義,好像法官宣判我們無罪釋放一樣。保羅提出兩個原因: 首先因爲聖靈的工作。其次因爲基督耶穌的工作。「生命聖靈的律」是這位聖靈有新的方式和引導,爲我們賜下 新的生命。(約 3:5,多 3:5)本來我們都在律法之下被定罪。律法不能行的地方是不能救我們脫罪。每次的定罪 都告訴自己是不折不扣的罪人,不能救自己。聖靈感召、引導、光照我們一步一步來到耶穌跟前。聖靈沒有爲我 們成就救恩,只有耶穌在十字架上完成了。因此,聖靈引導我們來接受祂爲生命的主。聖靈也這樣在我們裡建立 新的生命。

其次,聖靈帶領,給生命有新的方向 (羅 8:4-8)

基督徒生命不會停留在洗禮,仿佛洗禮好像畢業禮一樣。聖經說生命有一個軌跡和新的方向,我們朝這新方向而活。聖經用「隨從」(According to)意思是根據甚麼方式定準。保羅描述兩個互相對立的方向:一是隨從肉體。一是隨從聖靈。以聖靈的事為念,使我們有豐盛生命和平安的體會,反映基督樣式。有時我們「作為基督徒,卻不像基督。」因為我們走錯方向;像染病一樣。有人得了「小飛俠候群症」永遠不能長大,也不想長大。有人得了「奴僕候群症」,不斷在罪惡中被奴役,充滿懼怕,卻得不到真自由的體會。要知道我們有聖靈帶領,新生命有新的方向。

最後,聖靈願意,住在我們心裡 (8:9-17)

有個事實:不只基督住在裡頭; 聖靈也住在我們裡面。我們得到幾個保證:第一,我們心有所屬。我們不屬自己,不屬內體。我們是屬基督,也是屬靈的人。(9節)第二,身體雖有軟弱但不失去盼望(10節)「身體就因罪而死,心靈卻因義而活」是指義僕耶穌的幫助,使罪人有指望。第三,不必為內體而活(8:12-13)靠着聖靈可治死身體惡行,使我們活得精彩活潑。最後,聖靈給我們神兒子的保證(8:14-17):我們是領受,接受,從主得了兒子的名份。使我們不用懼怕,呼叫天父求教,最後得着後嗣要得的福份。

反思: 住在心裡的聖靈如何幫助我們,改變我們,更新我們?

雖然我們不是按律法主義而生活,但也不是無律法式的生活。新生命會懊悔自己,繼續領受上帝赦罪的恩。耶穌差聖靈來,祂能叫人爲罪、爲義、爲審判,自己責備自己。(約 16:8) 我們經歷扎心,責備自己,點起懊悔的心,承認自己是罪人。這經歷不是單單信主之前的經歷,也是信主後每天的經歷。每次的犯罪,好像把耶穌重釘十字架一樣。透過讀經,反省,聖靈引導,我們自知有罪。我們再次想到耶穌如何在我們還作罪人的時候,爲我們死。這是表明上帝的大愛。自以爲義可能使我們忽略神的愛;甚麼時候我們明白自己是罪人,不能失去基督的拯救,我們生命才更能找緊上帝。生命中只有祂拯救我們,自己救不了自己。願聖靈繼續在我們心中光照我們。